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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ТА ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ 

МІЖНАРОДНОГО ФІНАНСОВОГО РИНКУ 
 
Міжнародний фінансовий ринок являється сферою міжнародної економіки, яка 

динамічно розвивається в умовах глобалізації світового господарських процесів, створюючи 
при цьому широкі можливості для розвитку національних господарств. Глобальний 
фінансовий ринок, забезпечуючи свободу пересування капіталів у міжнародному масштабі, 
виступає важливою умовою функціонування світової економіки. 

Міжнародний фінансовий ринок як частина світового фінансового ринку представляє 
собою надзвичайно розгалужену систему мобілізації вільних фінансових ресурсів та надання 
їх позичальникам із різних держав на принципах ринкової конкуренції. Він набув величезних 
масштабів і перетворився на одне з найважливіших джерел фінансових ресурсів, а також став 
ключовим фактором господарського життя всіх без винятку країн світу. 

Крім того, міжнародний фінансовий ринок  є механізмом купівлі-продажу фінансових 
активів і відповідного задоволення попиту та пропозиції суб'єктів міжнародних економічних 
відносин на грошовий капітал [1]. 

Головною функцією міжнародного фінансового ринку є забезпечення міжнародної 
ліквідності, тобто можливості швидко залучати достатню кількість фінансових засобів у 
різних формах на вигідних умовах на наднаціональному рівні. 

Варто відзначити такі особливості міжнародний фінансовий ринок на сучасному етапі: 
− доступ на світові ринки довгострокового кредитування для більшості позичальників 

значно спрощений; 
− потрібні менші витрати на проведення операції; 
− ставляться менш жорсткі вимоги до розкриття інформації; 
− рівень участі, особливо інституційних інвесторів, на ринках боргових цінних паперів 

більший, ніж на ринках акцій, бо останні є більш ризиковими (з інституційного погляду) 
порівняно з ринками боргових інструментів; 

− міжнародні ринки боргових цінних паперів перевищують за своїми обсягами 
міжнародні ринки акціонерного капіталу тощо [1]. 

На сьогодні час світова фінансова система характеризується високим ступенем 
інтеграції національних фінансових сегментів, тому виходячи з цього будь - які характерні 
для неї процеси, – фінансові, економічні чи політичні, мають велику швидкість 
розповсюдження, здійснюючи таким чином комплексний вплив на розвиток окремих країн. 
При таких умов позитивною є ситуація поширення стабілізаційних заходів,  які націлені на 
фінансову результативність та зростання, в той же час стрімке поширення кризових явищ 
може становити велику загрозу для світової економічної системи. 

На ринку фінансових послуг України найактивнішими інституційними учасниками 
виступають комерційні банки, страхові компанії та фондові біржі, оскільки саме вони 
акумулюють найбільшу питому вагу фінансових ресурсів та справляють прямий вплив на 
розвиток виробництва в країні, інвестиційний клімат та добробут населення [2, с.54].   

Світовий фінансовий ринок перебуває в стані постійного оновлення, має надзвичайно 
рухливу структуру (як валютну, так і функціональну), багато в чому визначає розвиток 
ринків товарів і послуг. Структура фінансових інструментів змінюється на користь 
інструментів реального сектору – корпоративних цінних паперів та їхніх похідних, також 
посилюється роль фондових ринків (за деякими підрахунками, лише 25 % коштів залучалися 
бізнесом та урядами через банківські кредити, решта – через ринки цінних паперів). Чимало 
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останніх змін спричинені насамперед світовою фінансовою кризою 2008 р. Насамперед, 
стрімко зросла частка спекулятивних операцій, які становлять майже 95 % усіх операцій, а за 
окремими оцінками, до реального сектору надходить не більше ніж 10 % коштів, котрі 
обертаються на світових фінансових ринках. Це пов’язано передусім зі зростанням сектору 
торгівлі інструментами хеджування ризиків ринку вторинних фінансових інструментів 
(ф’ючерсів, опціонів, варантів, свопів, їх комбінацій), які часто використовуються суто з 
метою спекуляції [3]. 

 Останні тенденції розвитку світового фінансового ринку визначають необхідність 
побудови механізму чіткої взаємодії внутрішніх і світових регуляторів глобального 
фінансового ринку. Існування переваг від глобалізації ще не означає, що держава не має бути 
готова до самостійного вирішення її негативних проявів, а тому актуальним залишається 
питання пошуку так званої межі інтеграції конкретної країни до світового економічного 
простору. 

Якісний розвиток світових фінансових ринків свідчить про їх більш високу 
ефективність і про зростаючу роль саме міжнародних ринків капіталу в галузі залучення 
кредитних ресурсів. Одним із наслідків глобалізації є економічне розшарування між 
країнами та регіонами світу. Найбільший виграш від глобалізації фінансових ринків зможуть 
одержати ті держави і компанії, які мають більш високий рівень організації, володіють 
значними фінансовими ресурсами [4, с.128]. 

Слід також враховувати, що фінансова глобалізація стала головною рушійною силою 
розвитку світової економіки та призвела до зростання рівня фінансової взаємозалежності. 
Тому врахування загальносвітових тенденцій розвитку фінансових ринків та становлення 
глобального фінансового ринку дозволить у найбільш ефективний спосіб, зокрема Україні, 
інтегруватися до світового фінансово-економічного простору та забезпечити відповідний 
рівень конкурентоспроможності країни 

  З метою забезпечення фінансової безпеки уряду країн доцільно вживати певних 
заходів з обмеження власної міжнародної активності (наприклад, обмеження обсягів руху 
капіталів). В той же час необхідним є вирішення внутрішніх економічних, політичних та 
соціальних питань в державі, що може бути досягнено за рахунок проведення виваженої 
фінансової політики, – стимулювання інвестиційної діяльності, лібералізації вітчизняного 
фінансового ринку, реформування окремих ланок фінансової системи та побудови 
розвиненої інфраструктури [5, с.192]. 

 
1. Поліщук Є. А. Особливості розвитку світового фінансового ринку на сучасному ета-

пі / Є. А. Поліщук // Проблеми економіки. – 2014. –  № 3. – с. 25-31. [Електронний ресурс]. – 
Режим доступу: http://www.problecon.com/pdf/2014/3_0/25_31.pdf.   

2. Николишин І.Ю Роль та значення фінансового ринку в фінансовій системі України / 
І.Ю. Николишин, Н.В. Зізяк // ХКТЕІ. – «Young Scientist». – 2014. - №7. – С.53-55.  

3.  Financial Stability Board. (2016) [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 
http://www.fsb.org/   

4. Голуб С. М. Тенденції та особливості розвитку фінансових ринків світу та України / 
С. М. Голуб // Наукові праці НДФІ. – 2016. -  № 1 (74). -  с.127-135.  

5. Сучасний стан фінансового ринку України та шляхи його вдосконалення / М. Коніні, 
К. Реха, В. Янковський // Економічний дискурс. – 2016. - №2. – с.183-192. [Електронний 
ресурс]. – Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/ed_2016_2_22. 

 
 


